

联赛第26轮,京城德比上演了让人哭笑不得的一幕。

北控外援巴蒂斯塔,在打了三节之后,被发现违体犯规此前已经满四次,应当被禁赛。于是,在技术代表和比赛监督的干预下,他被勒令停赛。荒唐的一幕,再度引发了外界对篮协“业余”的又一波嘲讽。对一批见惯不怪,早已厌倦奚落与挖苦篮协的老球迷而言,他们正在急切地期待,“新任篮协主席”姚明能够早一天上任,职业联赛多年以来乱象丛生的现状早一天改变。

北控外援摆乌龙,篮协又成笑柄

姚主席, 球迷喊你抓紧上任



如果姚老板成功转型为姚主席,中国篮球能进行一番大改革吗? 新华社发



本应禁赛的北控外援巴蒂斯塔(左)打了三节比赛才发现,又让篮协闹了大笑话。(资料图)新华社发

本报记者 刘伟

篮协又“调皮”了

本赛季,篮协在官方网站上,推出了CBA球员TUD犯规统计表。具体而言,TUD犯规指的是:技术犯规(简称T)、违反体育道德犯规(简称U)和直接取消比赛资格的犯规(简称D),用以统计和查询各队球员TUD犯规的累计次数。

按照联赛规程,TUD犯规的累计次数达到一定数量时,会被处以不同场次停赛的追加处罚,严重的将直接取消本赛季的比赛资格。在京城德比之前,巴蒂斯塔的累积违体犯规,已经达到4次,按规定应当被停赛一场。

按照正常程序,北控男篮应该提前提醒自己的队员:作为本场比赛的技术代表,也应该在比赛日当天上午的双方联席会议上,尽到“警戒”的责任,遗憾的是,双方都“疏忽”了。

直到比赛进行到第三节,篮协一位工作人员在家中看电视时,看到巴蒂斯塔还在比赛,突然想起,他的违体犯规次数已满4次,并将情况立即打电话通知了技术代表。

于是,便发生了巴蒂斯塔被勒令停赛的荒唐一幕。

1月12日,篮协召开了媒体通气会,对该事件作出了进一步解释说明,并对北控男篮和技术代表各打五十大板。篮协认定北控俱乐部未按要求禁赛巴蒂斯塔,应为此事承担直接责任;当值技术代表未在赛前提醒球队,应承担相应责任(内部停赛),巴蒂斯塔第27轮的比赛继续停赛。

至于诱发此次巴蒂斯塔摆乌龙事件的篮协TUD统计表里,出现两处巴蒂斯塔的情况,篮协表示,这是因为在新疆主场对阵北控比赛时,新疆网络不好,导致数据传输时出现出入造成的。

姚老板要成姚主席

巴蒂斯塔摆乌龙,被媒体戏称“笑点十足”。本质上,这又是一次篮协工作业余的表现,以规范联赛、文明竞赛为初衷的TUD统计制度,在篮协工作人员业余、俱乐部不职业的联赛大环境中,变成了一出活脱脱的闹剧。

于是,很多人再次习惯性挖苦、嘲讽中国篮协,也有对现任篮协心灰意冷的球迷,开始急切期盼即将走马上任的姚主席能够施展铁腕,改变中国职业联赛的乱象。

姚明即将走马上任,担任中国篮协主席,成了2017年篮球圈的公开秘密。为什么说公开?因为国家体育总局给出的关于中国篮协新任掌门的七

点标准,几乎就是为姚明量身定做的。

总局的七点标准要求,新的篮协主席需要具有1、篮球专业背景;2、熟悉国内外篮球发展;3、为中国篮球做出过突出贡献;4、社会知名度高;5、积极推动篮球事业发展;6、能够提升中国篮球影响力;7、由“社会人士”担任。

掐指一算,全中国最适合、最能胜任这个位置的,也就剩下姚明一个人了。

不过,该走的程序还得要走。由姚明和篮管中心副主任,中篮联公司董事长李金生担任组长的中国篮协换届改选工作,眼下正在着手进行,但即便“吃瓜群众”也能看出来,所谓选举只是一个过场,姚老板变身姚主席,就是一个时间问题。

职业联赛需“革命”

那么,姚主席当选,对CBA最大的影响在哪里?球迷抱着那么高的期望值,不怕被闪着吗?这个得从中国篮协性质的变化说起,换句话说,篮协马上就要迎来一次革命。

长期以来,中国篮协跟国家篮球管理中心是一套人马挂两块牌子,但两个组织性质是截然不同的。中国篮协本质上来讲,是体制外民间机构来管理中国篮球的组织,一直以来有名无实;篮管中心则是总局下设分管篮球的体制内机构,长期代行联赛管理之职。

说白了,一个是民间组织,另一个则属官方,不过,两者长期混杂在一起,职能、权限混乱。一旦姚明当选中国篮协主席,这种情况将会改变,中国篮协将实体化,职业联赛也将慢慢从体制内剥离。

换句话说,CBA职业联赛和国家队管理工作,今后将移交中国篮协。此前,在篮管中心负责联赛运营的部分工作人员,也将转移到中国篮协来辅佐姚明。据了解,篮管中心的全部在编事业人员不过28人,以区区28人来管理一个庞大的CBA职业联赛,每个赛季出现各种问题,其实不难理解。姚明上任之后,篮协工作人员数量肯定要扩大,需要更多的人手来管理联赛。

另一方面,有着专业篮球运动员的出身,NBA赛场的浸淫,以及CBA上海男篮老板的身份,姚明对这个联赛再熟稔不过,用这样一位专业的人,做职业联赛专业的事,也是诸多中国球迷多年的夙愿。

然而改革从来不会一帆风顺,即便姚明是以空降的身份,自上而下地推进,很多意想不到的困难还会涌现。2017年3月,篮协改选,属于姚明的又一个挑战,属于中国篮球发展的一次契机,在这个春天到来。